



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

31℃ 2023年4月
<癸卯年闰二月廿七>

17 星期一

广交世界 互利天下

聚焦第133届中国进出口商品交易会

相关报道见A6

万商云集“链”全球

——广交会全面复展折射中国经济动能强劲复苏



广交会会场，外商穿梭在各个展台前 羊城晚报记者 梁喻 曾育文 摄

巡馆直击

会场里，外商“浓度”高

羊城晚报记者许张超、孙绮曼报道：226个国家和地区的采购商线上线下报名参会，欧洲、美洲、非洲、大洋洲等47家工商机构组团参会……第133届广交会开展第二天，展馆里大批国外参展商、采购商流不息。

“This is my WeChat (这是我的微信)。”在创维的两款光伏逆变器产品前，希腊的采购商Marko Popara指着名片上的二维码，跟现场的销售人员谈后续的合作。Marko Popara告诉记者，他已经3年半时间没来广

州了，想在此次的广交会上采购一些逆变器、电视产品，他最关注的是光伏产品。

“在过去的十年里，中国好像突然之间，变得什么产品都能生产、什么产品都能提供，我也开始试图从中国市场寻找一些技术、项目的新商机。”Marko Popara说，受欧洲近几年的能源危机影响，光伏产品的潜在需求巨大，中国在这个领域的产能很有竞争力，技术创新上做到全球领先、令人吃惊。

在电子、家电产品展区，新加坡人Johnman Tan在跟格力的销售人员谈技术合作。“我们新加坡的空调是多联机的，多个内机连接到一个外机，非常看重家电产品的数字化、智能化功能。”站在格力空调前的Johnman Tan告诉记者，格力在“智造”赛道上的实力是非常领先的，能够帮助他们通过终端软件平台实现对空调的智能管理。

在格力展区的另一边，第一次参加广交会的黎巴嫩采购商告诉记者，

他想采购一批家用空调，之所以来格力展台，是因为黎巴嫩有格力的代理商，这个品牌在当地市场上已经有一些名气。

记者注意到，在这届久违的线下广交会会场里，外商“浓度”颇高，大批外国人穿梭在人流如织的展台前，其中一批智能科技感十足的“中国智造”产品异常吸睛，譬如新能源汽车及智能网联汽车展厅的无人驾驶直升机等，淡蓝色外观的文远知行无人驾驶小巴也吸引不少客商试乘体验。

广东多地“官宣入夏”

未来一周需防对流

羊城晚报记者梁怿韬报道：广东多地已尝到初夏的滋味。根据多地气象部门通报，广东多地已在近日“官宣入夏”，广州国家基本气象站气温已连续两天突破30℃+。

广东部分国家基本气象站的日最高气温，16日已接近35℃。当气温最高的国家基本气象站为34.7℃的五华；从15日19时至16日19时的全省最高气温分布情况来看，除个别沿海地区外，全省大部最高气温均已突破30℃。在广州，尽管受前期冷空气影响尚未累积出足够入夏的气象数据，但随着15日午后起部分地方云少转晴，城中已是夏景。

省气象台16日预计，广东多地17日的最高气温仍将突破30℃。预计18日至19日，受高空槽和切变线的影响，广东大部将有一次大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程，并伴雷电、短时强降水、8-10级短时大风和小冰雹等强对流天气。强对流天气过后，预计18日至19日期间广东各地最高气温有所下降，突破30℃的区域或缩小至雷州半岛一带。

省气象部门16日提醒，各地居民在换夏装的同时，未来一周需注意重新活跃的雷雨天气，市民和相关应急单位需做好防御准备。

北京路上书香四溢 海珠湖畔诗意图漫卷

羊城晚报记者孙磊、陈晓楠报道：16日，2023广州读书月火热进行中。“穿阅千年”北京路悦读嘉年华在广州传统中轴线的起点北京路正式启动，而第六届广州诗词挑战赛在广州新中轴线南段中心位置广州文化馆新馆展开对决。

漫步于北京路“书香时光穿梭隧道”，各种文学艺术装置纷纷亮相，羊城阅读的历史长卷徐徐展开，为市民读者献上一场“穿阅”古今的新奇阅读之旅；置身于第六届广州诗词挑战赛现场，诗意图漫卷，来自全国各地的诗词爱好者同台竞技，为市民读者带来了一场场精彩的诗词盛宴。

广州新旧中轴线，既是千年羊城文脉所系，也是岭南文化的核心所在。走读广州中轴线，读的是历史，是文化，更是绵延不绝的千年文脉书香。

北京路上：五大装置等你打卡

新型的阅读空间、书店的集聚荟萃、非遗的创新传承、文化创意的涌动、文艺演出的繁荣……漫步广州传统中轴线上的北京路步行街，古书院、新书店、百年老字号交错，书香浓郁，文艺活跃。16日，“穿阅千年”北京路悦读嘉年华在北京路步行街正式启动。活动中，别具一格的“书香时光穿梭隧道”艺术装置惊艳亮相。五大艺术装置分别展示了秦汉、唐宋、元明清、近现代、当代5个时期的阅读场景，选取了不同时期的名篇名作，创意还原了不同时代书籍装帧的演变，也让市民游客在沉浸式历史场景互动表演中，体验古代文人雅士的阅读之趣。

16日至20日，北京路步行街还将举行“行走·阅图”之千年文道系列体验



游客“穿阅”北京路千年文道 羊城晚报记者 贺全胜 邓勃 摄

海珠湖畔：诗词挑战决出三甲

16日下午，第六届广州诗词挑战赛总决赛在广州市文化馆（新馆）曲艺园举行。来自五湖四海、各行各业的选手齐聚羊城，吟诗作对，角逐三甲。

决赛分为诗歌写人生、诗学论高下、诗赋新时代、诗词飞花令四个环节。吸人眼球，难上加难的题目不仅让选手搜肠刮肚，也让台下观众纷纷思考，参与作答。

最后的“诗词飞花令”三甲逐鹿。进入三强的选手需要在限定时间内背出包含相应关键字的诗句，三位选手战况胶着，不让你我。台下掌声不断。最后一刻，“状元”称号由杨真摘得，“榜眼”、“探花”称号分别由江寅申、张俊慧获得。

牢记总书记嘱托 奋力推进中国式现代化建设中走在前列

沿着足迹
回访看变化
奋进向未来

2018

珠海 清远
深圳 广州

详见A2-A5

责编/林圳 美编/郭子君 校对/姚毅

